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令和２年度学校関係者評価まとめ

学校関係者…学校評議委員、ＰＴＡ三役、北栄町内会長、ウトナイ町内会長

実施期間：令和２年１０月３０日～１１月２０日

実施方法：学校関係者へのアンケート調査を実施、７名中５名から回答を得た。

１ 学習指導の評価

（１）生徒の学力向上について、より広く保護者や地域の皆様に実感していただくためには、

学校は今後どのような取組をすべきでしょうか。

→区域の方を学校に足を運べるように、公開参観日など先生と生徒の授業の様子を見てもらう。

それを事前にアンケート用紙を作っておいて意見を述べてもらうなど。足を運んでもらえるよ

うな行事を作ってはどうですか？

→コロナが終息し、いつも通りの行事が行えれば良いと思います。

→家庭学習においては、宿題に頼らないやり方を取っているようだが、部活、習い事、スマホな

どにより時間があまりないなどを理由に自主的にはあまり勉強はやられていないと感じる。毎

日きちんと宿題を出し、次の授業に提出しなければいけないという強制的にやらせないと、学

力向上は現段階ではムリかと思う。ウト中って宿題大変だねーでウワサが立つ方が地域の皆様

には実感していただけると思います。

→今年度はコロナのせいで参観日が全くなかったので、とても残念でした。例年行っている地域

参観日など、やって頂けると地域の方も行けて良いかと思います。

２ 生徒指導の評価

本校は、校則を自由化し、生徒の自律を促す指導を実践しております。このことについて、

成果と課題をおたずねします。

（１）本校の生徒は、礼節や公共のマナーを身に付けていると思いますか。

Ａ とてもよく身についている Ｂ 身についている

（０／７） （３／７）

Ｃ あまり身についていない Ｄ 全く身についていない

（１／７） （０／７）

→コロナ禍で学校の様子など拝見できない為、お答えするのは難しいのですが、沼中と分離した

時の生徒たちのマナーを考えれば継続して大丈夫だと信じています。
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（２）アンケートの結果からは、生徒と保護者の評価が分かれていることがうかがえますが、

本校生徒の日常の姿についてお気づきの点がございましたらお書きください。

→生徒たちのアンケート評価が良いのは、学校側の取組と合っているのではと思います。しかし、

「３．普段から自分で計画を立てて学習することができていますか」が評価が低いのと、一部

の保護者の方々が学力に関して不安に感じているのではないか。少しでも多くの生徒たちや保

護者の方々が不安にならない取組を考えても良いかと思います。

→生徒たちには満足のいく結果でも、保護者からすると意見が異なるのではないでしょうか。ま

た、学校、家庭、地域で見せる顔があるのかもしれませんね。

→アンケート結果とは何番の設問のことを言っているのかわかりませんが（時間・マナー？）公

共のマナーについては、各家庭での指導も大事かと思います。特に公園の使い方、交通安全に

ついての話は、先生方の指導だけではキビしいと思います。積極的に外部団体、警察、市役所、

携帯電話会社などの講義も導入してほしい。

→学校近くですれ違うと元気よくあいさつしてくれる子が多いと感じます。

３ 健康・安全に関する評価

（１）本校の感染症対策について、具体的なご指摘がありましたら、お書きください。

→ウトナイ中だよりでの感染症対策の取組は非常に素晴らしいと思います。

→校長先生をはじめ、先生方の御苦労に感謝いたします。

→ガイドラインに沿った対策をしていれば良いかと思います。

（２）本校生徒の登下校中のようすについてお気づきの点がございましたらお書き下さい。

→区域の住民に伺っても特に問題はありません。

→元気で楽しそうに登下校している様子が見受けられます。

→下校中、生徒の方から「こんにちは」と丁寧にお辞儀をし、挨拶をしてくれる姿を何度か目に

することがありました。家庭、学校での指導が行き渡っていると感じております。
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４ 地域とともにある学校の評価

（１）本校は、保護者や地域に対して積極的に情報を発信して教育活動に関する説明責任を果

たしていると思いますか。

Ａ 十分果たしている Ｂ 果たしている

（０／７） （３／７）

Ｃ あまり果たしていない Ｄ 果たしていない

（２／７） （０／７）

（２）コロナ禍により、学校に保護者や地域の皆様をお招きできない状況が続いておりますが、

今後、学校はＰＴＡや地域との連携をどのように進めていくべきでしょうか。

ご意見があればお聞かせください。

→元々、沼ノ端はＰＴＡと地域関係者の仲が非常に良く、町内会活動も活発で、子どもたちを見

守っていると思います。開校したばかりで色々とやることは大変だと思いますが、学校関係者、

ＰＴＡ、評議員、町内会役員と一度お話しする機会も良いのではないでしょうか。コロナ終息

後にでも。

→コロナが終息したら、ＰＴＡの方々との交流をできたらと思います。ＰＴＣＡ、沼ノ端中学校

とまでは行かなくとも地域と学校が一緒にと温故知新ですかね。

→現状況では何もできることはないが、ＰＴＡ活動はやらなくても支障がなければ縮小してもい

いかと思います。地域、町内会の動きも注視して対応していけば良いかと思います。

→中学校生活最後の年にこのような状況になってしまい、とても残念な気持ちです。このような

コロナ禍の中、リレーだったり、修学旅行だったり少しでも行事を行って頂いてありがたかっ

たです。ＰＴＡ役員として何もお役に立てず申し訳ない気持ちです。

【総括】

概ね学校の取組を肯定的に見て頂けているものと受け取れる。

ただし、学力向上と生徒指導に対する考え方については、本校の目指すところについてまだ正

確に理解されていないと感じられる部分もある（例としては宿題の件）。引き続き啓発を続ける

とともに、何らかの形で目に見える成果を発信していくことが必要ではないかと考える。


